



AKCE

2. 5. 2026 / 14 hodin / Vernisáž výstavy

**5. MODELÁŘSKÁ VÝSTAVA SEVEROČESKÉHO
LETECKÉHO ARCHIVU V MOSTĚ**

Výstava špičkově postavených modelů letadel, lodí, aut nebo vojenské techniky, zajímavé výjevy v podobě diorám, ale také stavebnice zkompletované jen tak pro radost. Na výstavě budou probíhat ukázky tvorby modelů a anketa.

Výstava potrvá do 16. 5. 2026

12. 5. 2026 / 17 hodin /

Setkání s filologem a historikem k výstavě MISE

PAVEL ZAVADIL:

ČEŠTÍ JEZUITÉ OBJEVUJÍ NOVÝ SVĚT

Autor stejnojmenné knihy, historik a klasický filolog, Pavel Zavadil povypráví o své cestě za objevováním tématu misionářských cest českých jezuitů v době baroka. Poprvé v historii přeložil a vydal dopisy misionářů z Ameriky a Tichomoří. Dopisy jsou exotickou perlou českého barokního písemnictví.



15. 5. 2026 / 16-21 hodin / Setkání s exotickou kulturou

MUZEJNÍ NOC / MISE: DOTEK DÁLEK

Letošní akce se ponese v duchu výstavy Mise. V programu zazní exotické rytmy v podání gambijského bubeníka a tanečnicka Papise Nyasse, uslyšíte hrdelní zpěv hudebníka z mongolské komunity Most, která představí i tradiční stan s hrou šagaj (Shagai), zažijete dva čajové rituály Čajovny Kašmír z Kadaně, potkáte Indiány s postaveným teepee, ochutnáte exotickou kávu praženou v Korozlukách, a další občerstvení. V prostorách výstavy Mise proběhne komentovaná prohlídka s autory. Volně přístupné budou i probíhající výstavy a expozice. Sledujte web a FB s upřesněním času programových vystoupení.

28. 5. 2026 / 17 hodin / Setkání s historikem

JIRÍ ŠLAJSNA: MEZI NEBEM, VÍROU A OCEÁNEM

Přednáška mosteckého historika Jiřího Šlajсны vysvětlí misijní činnost českých a moravských jezuitů v 16. až 18. století v domácím prostředí i v rámci zahraničních misí po celém světě. Misijní činnost českých a moravských jezuitů je dnes chápána nejen jako nástroj církevní politiky, ale také jako významný fenomén kulturní výměny a rané novověké globalizace.

Změna programu vyhrazena

OTEVÍRACÍ DOBA

www.muzeummost.cz

pondělí zavřeno, úterý–pátek 12–18 hodin,
sobota, neděle, svátky 10–18 hodin

VÝSTAVY

Do 6. 9. 2026

MISE / ZPRÁVA O MISIJNÍM MUZEU V BOHOSUDOVĚ

Výstava poprvé představí téměř zapomenutou sbírku Misijního muzea v Bohosudově, její osudy a osudy předmětů a lidí s ní spojených. Sbírkou se dnes vrací jako tiché svědectví setkávání kultur a příběhů předmětů, lidí a putování.

**MISE /
Zpráva o misijním
muzeu v Bohosudově
10. 4.—6. 9. 2026**



Do 13. 10. 2026

**ZAKOTVENÝ NEKLID V SOCHAŘSKÉM DÍLE
STANISLAVA HANŽÍKA**

Komorní výstava Stanislava Hanzíka představuje výběr z tvorby autora, který vzešel z prostředí rodného Mostecka a který zaujímal významné postavení v českém figurativním sochařství 2. poloviny 20. století. Od počátku své samostatné tvorby zaujal novou expresivní řečí, osobitě spojující a tlumočící impulzy antiky, českého baroka i evropského moderního sochařství. Na výstavě je představena i jeho tvorba portrétní, tvořící protipól dílu monumentálnímu.

Do 31. 5. 2026

ZNÁMÝ / NEZNÁMÝ OLDŘICH JELÍNEK

Výstava obrazů ve spolupráci s Galeríí a muzeem Vysočiny Havlíčkův Brod představuje všestranného výtvarníka, který se věnoval ilustraci, karikatuře, kreslenému filmu, filmovému plakátu, reklamě, ilustraci, kresbě a malbě. Oldřich Jelínek měl podobný styl jako Adolf Born, se kterým se od gymnázia přátelil. Spolu ilustrovali některé knihy a vytvářeli vtipy do tehdejších časopisů. V 80. letech emigroval do Mnichova, kde tvořil a po roce 2020 se vrátil zpět do Prahy. V jeho díle je patrný autorův sklon k ironii a grotesce.

STÁLÉ EXPOZICE

GEOLOGIE SEVEROZÁPADNÍCH ČECH

Jedinečné ukázky minerálů a zkamenělin z Mostecka nalezené převážně při těžbě uhlí, ukázky nerostů vulkanických komplexů severozápadních Čech a rudných nalezišť Krušných hor.

POKLADY VÝTVARNÉHO UMĚNÍ MOSTECKA

Nejvýznamnější ukázky umění gotiky a renesance ze sbírky Oblastního muzea a galerie v Mostě - obrazy, polychromované dřevorezby, sochy či fragmenty gotických oltářů z 15. – 16. století.

ULRIKA VON LEVETZOW. ANDĚL V TRÝPYTU PAR

Expozice představuje repliku Ulričina pokoje z třebívlického zámku a jedinečnou granátovou soupravu šperků.

ZE ŽIVOTA OBYVATEL KRUŠNOHOŘÍ

Expozice nás zavede do minulosti života obyčejných lidí v Krušnohoří s výstavou mosteckých paličkářek.

Exponát měsíce května: **Orientální jambija (sabiki) pochva potažená velbloudem**

